

Vraag	Antwoord	Scores
-------	----------	--------

Opgave 4 Het begrotingstekort daalt eindelijk

15 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste berekening is:

- Het gerealiseerde bbp in 2013 is 603 miljard euro 1
- De boete is 0,2% van het bbp in 2013
 $0,002 \times 603 \text{ miljard euro} = 1,206 \text{ miljard euro}$
 De boete is minder dan 1,5 miljard, dus de uitspraak is onjuist 1

16 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

- Door de boete kunnen bepaalde overheidsbestedingen in het jaar daarop verdrongen worden 1
- De boventrendmatige groei van de economie / van het bbp zal worden afgeremd doordat de overheidsbestedingen (vanwege de boete) verminderen. (Er is sprake van een hoogconjunctuur.) De (werking is anticyclisch dus de) uitspraak is onjuist 1

17 maximumscore 2

Voorbeelden van een juist antwoord zijn:

- De toekomstige generatie heeft (als gevolg van de vergrijzing) te maken met hogere overheidsuitgaven (aan AOW / zorgkosten) doordat het aandeel van ouderen in de bevolking stijgt / met lagere overheidsinkomsten doordat het aandeel van de werkzame beroepsbevolking in de samenleving daalt, 1
- en daarom moet het overheidstekort nu alvast verlaagd worden om te voorkomen dat (de staatschuld verder stijgt en) toekomstige generaties (bovenop de hiervoor genoemde lasten ook) de lasten van de hogere staatsschuld moeten dragen 1

18 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste berekening is:

- De staatsschuld is 471 miljard in 2015. De maximale overheidsschuld is 60% van het bbp.
 Het bbp moet groeien naar $\frac{471 \text{ miljard}}{0,60} = 785 \text{ miljard}$ 1
- De groei in procenten van het verwachte bbp in 2015 =
 $\frac{785 \text{ miljard}}{632 \text{ miljard}} \times 100\% = 124,2\%$
 De vereiste groei is dus $124,2\% - 100\% = 24,2\%$ 1